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„Liberecký kraj chce být úspěšný ve zvyšování kvality života v regionu a vnímá význam
digitálního světa. V červnu 2023 spustil vlastní Informační a datový portál Libereckého
kraje. Od té doby se stal důležitým nástrojem pro zveřejňování dat a zajímavých výstupů
pro odborníky, veřejnost a zahraniční partnery. Naše poloha v Trojzemí nás předurčuje ke
spolupráci přes hranice. Právě sdílení dat je nástroj, jak tuto spolupráci posunout na novou
úroveň,“ uvedl Edvard Kožušník, statutární náměstek hejtmana pro resort hospodářského a
strategického rozvoje Libereckého kraje.

Portál od spuštění navštívilo přes 8.000 uživatelů z České republiky i zahraničí. Na Listopadové
setkání zástupců datových portálů v Libereckém kraji zavítalo přes 50 účastníků. Akci i práci na
datovém portálu hodnotili kladně. Dojem udělal na zúčastněnou delegaci z Norska. Při vzájemných
jednáních Tor Arild Sunnevåg, manažer z norské národní organizace DigDir, hodnotil datový portál
jako přehledný nástroj pro odborníky i veřejnost. Tristan Rolstad, odborník na využívání dat na
národní a regionální úrovni z norské KS k tomu dodal: „Myslím, že to, co mě na Libereckém kraji
zaujalo, byla míra spolupráce v rámci kraje. Také to, že se kraj tolik zaměřuje na sdílení dat a
otevřená data, přičemž tvrdě pracuje na tom, aby naplňoval veškerou legislativu, která vychází z
Evropské unie.“ Sdílení zkušeností a zpětné vazby na národní i mezinárodní úrovni potvrzují kvalitu
Datového portálu Libereckého kraje a napomáhá k jeho dalšímu rozvoji.

K rozvoji slouží i šíření informací o datovém portálu směrem k veřejnosti. Proto jeho tým proškolil
přes 50 úředníků v efektivní práci s daty a možnostech zveřejňování dat občanům, vydává poutavé
infografiky a nezapomíná ani na školy. Pro učitele mateřských, základních a středních škol připravil
pracovní listy a nabízí zdarma workshopy Pozvěte data do hodin!

„Datový portál Libereckého kraje, resp. data z něj, využíváme například při výuce IT, konkrétně u
tabulkových kalkulátorů a u databází. Pro tuto výuku je potřeba pracovat s větším množstvím dat a
vždy je mnohem efektivnější a názornější, když se jedná o skutečná data, a nikoliv data vygenerovaná
nebo nesmyslná. Na reálných datech lze aplikovat reálné příklady požadavků, např. na filtrování,
hledání apod. Nemluvě o přidané hodnotě našich lokálních dat, že se žáci dozví nové informace o
svém kraji, kde žijí a studují. Dále využíváme Datový portál Libereckého kraje při výuce metody
zpravodajství z otevřených zdrojů neboli OSINT,“ zhodnotil konkrétní využívání portálu ve výuce
Petr Veselý, ředitel Střední průmyslové školy v České Lípě, kde vzniká i Juniorní centrum excelence
pro informační bezpečnost.

S daty z portálu pak intenzivně pracují i soutěžící žákovských a studentských soutěží, jako je Liberec
Ideathon. Nejlepší týmy se neztratí v republikové ani mezinárodní konkurenci. „Data jsou klíčová –
pokud chceme něco měnit, musíme nejdřív porozumět tomu, co se dělo v minulosti. Historická data
nám dávají kontext i podklady pro informované rozhodování,“ potvrdila účastnice soutěže, která
uspěla s polskými kolegy v Žitavě.

Novinkami posledních měsíců jsou interaktivní dashboardy. Ten s tematikou válečných hrobů a
pietních míst k příležitosti 80 let výročí od konce 2. světové války zaujal i na Portálu o datech
Digitální a informační agentury.



O využívání sad otevřených dat probíhají jednání se zástupci Google Maps a Mapy.cz. Mezi další
spolupracující partnery patří Digitální a informační agentura nebo Nadační fond Eduzměna.

Největší výzvou pro příští rok je migrace datových sad do databáze, která usnadní jejich správu.
Uživatelé se mohou těšit na nová data i analýzy a dashboardy z Libereckého kraje. Zásadní je
pokračování ve stávající spolupráci s aktéry v regionu i v zahraničí a v osvětě veřejnosti, ukázkách
využití portálu pro úředníky, učitele, studenty, politiky, novináře i programátory.

Novinky z portálu jsou shrnuty pravidelně začátkem nového měsíce v krátkém článku. Tým datového
portálu může kontaktovat kdokoliv. Typy a dotazy na data, která by zájemci potřebovali ke své práci,
studiu nebo manažerskému rozhodnutí, mohou psát přes kontaktní formulář nebo se ozvat přímo
týmu datového portálu.

Pilotní ověření Informačního a datového portálu Libereckého kraje je součástí projektu Smart
Akcelerátor Libereckého kraje III, registrační číslo: CZ.02.01.02/00/22_009/0003642

Spuštění Informačního a datového portálu Libereckého kraje: 28. 6. 2023

Interaktivní dashboard se statistikou k Datovému portálu LK:
https://infogram.com/2rokdplk-1h0r6rzkz9d9l4e

V přílohách další užitečné dokumenty.
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